

多方渠道筹岗,多种形式招聘面试,多重场景实习体验

# “宁聚”十项行动助毕业生就业创业



今年高校毕业生规模再创新高,同时叠加经济下行压力、各地疫情仍多点频发等多重因素影响,高校毕业生就业形势严峻复杂。5月16日,现代快报记者从南京市人社局获悉,南京面向高校毕业生实施“宁聚”十项行动。政府市场多方渠道筹岗,线上线下多种形式招聘面试,高校企业多重场景实习体验……十项行动给毕业生就业创业带来诸多利好。

现代快报+记者 徐苏宁

1

## 对接供需行动

人社部门会同各在宁高校组织面向高校毕业生的就业需求调查,以微信小程序广泛推送、摸排采集求职意向,为校企对接和人岗匹配提供支撑,提升就业服务针对性、精准性。加强与各在宁高校常态化联系和实时互动,动态更新毕业生落实就业情况、当前各类备考比例、毕业离校安排等,据此“一校一策”与高校对接制定“进校园”“走出来”等招聘安排。

2

## 多方筹岗行动

对接南京市主导产业、“2+2+2+X”创新型产业体系等并结合各区产业特点,深度挖掘适合高校毕业生的就业岗位。市、区人社加强同教育、民政、卫健、国资等部门对接协同,积极做好社工、国企等岗位开发和教育、卫生系统新一轮人员招聘工作等。

3

## 校招突破行动

针对高校毕业生求职需求,逐校对照专业细分行业门类筛选推送适配岗位信息,明确“一校一主题”线上线下开展校园招聘。加强逐校对接,组织开展小规模、精准化、定制式的线下校园招聘。适时组织进校园开展“名企面对面”线下招聘对接。持续做好“直播带岗”和“云宣讲”“云招聘”“云对接”“云面试”等线上招聘活动。

4

## 智慧面试行动

积极探索创新“见面不接触”面试方式。比如组织“空中校企专

场”面试,政府部门或组织人力资源机构与高校分别开辟“网络面试间”,联接企业端、学生端定时集中连线开展视频面试。运行“面试直通车”,组织大巴携用人单位进校园开展面试,招聘人员不下车、隔窗面试,全程封闭管理,以满足校园防控要求等。

5

## 感知体验行动

推送对接并动员高校组织有意向的毕业生分批次实地走访看园区、看企业、看创业,穿插安排南京城乡建设成果等。过程中有意向留企就业或见习的,积极协调联系予以接洽安排。

6

## 校企联接行动

结合教育部开展“高校书记校长访企拓岗促就业专项行动”,积极为各高校与企业牵线搭桥。对反映存在缺工问题的相关企业,结合用工需求与岗位特点,有针对性安排对接交流,致力同步解决好高校毕业生“求职难”“就业难”与企业“招工难”“用工荒”问题。

7

## 职业指导行动

针对部分高校毕业生中存在的“缓就业、不就业”等心理,针对性加强就业指导。加强政策服务宣介,进一步推送各类招聘渠道、南京就业创业政策服务等。针对求职中可能遭遇的不法行为,及时发送有效警告告诫,同时加大劳动保障监察执法力度,营造良好就业环境等。

8

## 见习实践行动

围绕南京市主导产业和相关

产业链发展等,对接企业需求加大见习岗位开发力度,为有意愿的高校毕业生提供就业见习,帮助提升适岗就业能力,按规定落实见习补贴、带教补贴、留用奖励等。鼓励支持各区结合疫情防控、社区基层管理服务需要开发一批临时性岗位,用于吸纳储备有留宁意愿、暂未落实就业的应届毕业生,服务期间给予一定生活补贴等。

9

## 助宁创业行动

结合高校毕业季同步开展第十届“赢在南京”青年大学生创业大赛,对获奖项目和创业者对接落实优秀创业项目支持及南京市D、E类人才待遇等政策。大力实施“青创主体倍增计划”,加大对大学生创业项目的创业指导、创业担保贷款、投融资对接等全链条政策扶持,落实“0租金”场地或场租补贴、开业补贴、创业成功奖励和带动就业奖励等,鼓励大创园、留创园为“拎包入住”创业的高校毕业生解决居住等实际问题。加大优秀大学生创业项目遴选,对入选后的落地项目给予10万-50万元资助。

10

## 暖心服务行动

进一步优化整合实现高校毕业生就业创业服务事项“一网通办”、就近就便办。针对高校毕业生需求,有效落实住房租赁补贴、一次性面试补贴、吸纳就业奖补等各项政策。市、区、街镇、社区及用人单位多方挖潜,努力为参加见习、社会实践、承担临时性岗位的高校毕业生多形式提供临时居住安排。离校未就业高校毕业生及时纳入实名制就业帮扶,“一人一档”做好就业指导、技能培训、岗位推介等跟踪服务等。

## “右转必停”4个月,10个路口零事故



大货车右转时停下观察 现代快报+记者 王瑞 摄 扫码看视频

快报讯(通讯员 宁交轩 记者 王瑞)南京交警自1月16日起,在万家坝路与永锦北路路口、浦泗路工地路路口以及旭东路园东路路口等位于江北新区货运主通道上的10个路口推进大型货车“右转必停”规定,并配套开展教育提醒与违法查处工作。5月16日,现代快报记者获悉,4个月以来,南京交警江北支队通过现场查处配合电子警察抓拍,同步开展企业抄告和现场教育活动,有效提升中型及以上货车驾驶人“右转必停”安全意识,上述10个路口均保持“右转零事故”纪录。

5月16日上午,记者在万家坝路与永锦北路交叉路口看到,距路口30米处,设置了机非隔离护栏。距路口20米处,设置了“大型货车,右转必停”“黄牌货车右转须停车让行非机动车和行人,违反规定记1分、罚款100元”和针对行人、非机动车的货车右转

有盲区警示标志,并安装违法采集电子警察抓拍设备。在路口转角,地面施划了清晰的右转弯等待区及右转弯彩色标线、柔性交通柱,形成物理隔离,街角设立了凸面镜、“停”字提示牌,以便于大车驾驶员观察右后方情况。短短半个小时,大部分大型车辆驾驶人都能遵守停车观察规定,尤其是公交车驾驶员也一律停车观察确认安全,再缓慢起步通过路口。而一些从事普通货物运输的黄牌货车驾驶人则相对莽撞,未停车观察直接右转驶离路口。对此南京交警江北支队借助电子警察设备固定证据,24小时对“右转不停”违法行为进行抓拍并实施处罚。

据悉,目前南京交警已在全市划设1032处右转弯危险路口,通过设立“护右”电子警察对中型及以上货车右转弯停车观察进行全天候监管。



## 铭记历史

近日,现代快报记者了解到,渡江胜利纪念馆内“天翻地覆慨而慷——渡江战役胜利暨南京解放展”入选2022年度江苏省“弘扬中华优秀传统文化,培育社会主义核心价值观”主题展览重点推介项目名单。展览共展出历史图片246幅、珍贵文物文献296件。图为支前民工支援解放军的手推车。

现代快报+记者 王新月 文/摄

## “青春壮歌”讲述雨花英烈的故事

快报讯(记者 徐梦云)近日,“青春壮歌——中国青年运动中的雨花英烈”专题展览在南京雨花台烈士陵园正式开幕,展期四个月。现代快报记者了解到,这一展览入选了2022年度江苏省“弘扬中华优秀传统文化、培育社会主义核心价值观”主题展览重点推介项目名单,吸引了不少观众前来参观打卡。

展览以中国青年运动中的雨

花英烈事迹为主题,以共青团的发展为基本脉络,汇集近百件实物资料、200多张历史图片。其中有41件为雨花台烈士陵园纪念馆首次展出,10件为东南大学从境外征集的史料,1件为雨花台烈士陵园管理局从山东省档案馆征集的史料。现代快报记者了解到,展览的网上展厅也已上线,无法到现场参观的观众也可以线上参观,了解雨花英烈的故事。

青年大学生快来“赢在南京”

## 创业项目最高可获50万元资助

快报讯(记者 徐苏宁)南京将结合高校毕业季同步开展第十届“赢在南京”青年大学生创业大赛。5月16日下午,为吸引更多有志青年来南京创业,南京市人社局在春鸿海智创业园举办第十届“赢在南京”青年大学生创新创业大赛市外赛区宣讲会,与中南财经政法大学“云”上相约,宣介南京城市概况、创业扶持政策及“赢在南京”大赛细则。

南京市劳动就业服务管理中心四级调研员杨凡介绍,中南财经政法大学是“赢在南京”青创大赛长期的合作高校,先后培养输送的陈镜荣等6名优秀青年创客获得南京市创业政策的扶持。当天的“云”上相约,就是继续把面向青年大学

生的发展平台推介给大家。

南京连续四年打磨“紫金山英才宁聚计划”,为广大青年大学生系统化解决落户、居住、实习实训、就业创业的实际问题;用充沛的科教资源优势推动产业升级发展,软件信息、智能电网、集成电路、生物医药、智能制造、新能源汽车已成为全市的优势产业、先导产业和潜力产业,网络通信、基因技术、人工智能、氢能与储能正在成为新兴产业赛道,现代服务和文化产业也独具特色;以打造国际一流营商环境城市为目标,为市场主体提供最优的发展体验;用开放包容、满满的烟火气创造安定、宜居宜业的城市家园。一系列的政策举措也吸引了越来越多的有志青年选择在南京创业。

现代快报记者了解到,第十届“赢在南京”青年大学生创业大赛报名时间为3月-5月,初赛安排在6月-8月。普通高校在校生、毕业5年内的高校毕业生、35周岁以下国家认可的大专学历层次及以上人员等都可报名参加。获奖项目可获10万-50万元的资助,并对接市级D、E类人才待遇。本次大赛设置12个区分赛点,关注并登录“南京人社”或“南京市人才服务中心”微信公众号就可以选择合适的分赛点报名。杨凡介绍,南京市人社部门还将畅通线上、线下报名评审通道,承担复、决赛的交通、食宿费用,以“零”成本的方式,组织参赛流程,为参赛人员、指导老师、团队成员做好赛事服务。